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Stakeholder Survey

• Stakeholder Online Survey

– Opening Date 9th March 2021

– Closing Date 7th April 2021

– 302 People filled out the survey

– There were 20 questions, 12 of which either required one of the 

possible answers to be ticked or an order of preference given to a 

range of options.  The other 8 questions were open ended where the 

respondent was asked to give their opinion on an issue.
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Q1 How old are you?

Comment: 
Good cross section of age groups.
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Q2 How long have you 

lived/worked in Carrick-on-Suir?

Comment: 
87% of respondents have lived/worked in Carrick for 
longer than 5 years and are therefore very familiar with 
the area and its’ needs.
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Q3 Are you…?
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Q4 What do you think are the main 

attractions of the town centre…?

Comment:
For this type of question, the chart shows the weighed 
average of the preferences expressed (in this case 1st to 
5th) for each item.
Attractive waterfront had highest 1st preference while 
cafes, restaurants and pubs had second highest 1st and 
highest 2nd & 3rd preference.
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Q5 Any other additional attractions 

that are different from the ones 

mentioned in Q4?

Comment:
The results of the open ended 
questions have been represented 
using word clouds.  All the responses 
are analysed and the more frequently 
a word is mentioned the larger it 
appears in the word cloud.
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Q6 What other factors do you think 

are important for the town?

Comment: 
While ‘A good place to live and work’ had the highest 
score, there was a good spread across all 8 options.
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Q7 Any other factors that are different 

from the ones mentioned in Q6?
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Q8 How do you usually move around  

the town?

Comment:
Car is currently the most popular means of 
getting around town, followed by foot.  Bicycle 
is the least used mode at present.
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Q9 How would you prefer to move 

around the town in the future?

Comment:
There is a strong preference for increased use of walking and 
bicycles to move around town and a corresponding wish to 
reduce car use.
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Q10 Which issues do you think are 

most apparent in Carrick-on-Suir?

Unfulfilled 
tourism potential

Poor public realm (e.g. 
paving, seats, lighting etc.)
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Q11 Any other additional issues that 

are different from the ones mentioned 

in Q10?

Comment:
The comments on parking 
related to the lack of bus 
parking at Ormond Castle and 
the issues around double 
parking on the Main Street.
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Q12 Which of the following aspects 

do you think are most relevant to the 

future of Carrick-on-Suir?

Attracting more 
visitors/tourists

Comment:
There is a strong preference to attach more 
businesses, followed by visitors/tourists.
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Q13 Which of the following do you 

think are the most important to the 

regeneration of Carrick-on-Suir?

Improved environments 
for cyclists and pedestrians

Continuation of Suir Blueway from 
Healy Park to Ormond Castle

Improved linkages between Ormond 
Castle and the town centre

Improved linkages between Healy 
Park and the town centre

Sean Kelly Square public 
realm enhancement

Provision of 
second Digital Hub

Enhancement of Main 
Street and the laneways

Enhancement of 
the Waterfront

Enhancement of 
Healy Park

Comment:
Good spread but with a preference for first three 
and the second and third last.
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Q14 Any other suggestions than those 

mentioned in Q13?

Carrick on Suir Regeneration Plan –Survey Results
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Q15 In your view, what should Main 

Street look like in the future?

Comment:
90% of respondents 1st

preference was to see change 
to the Main Street.
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Q16 Any other suggestions than those 

mentioned in Q15?
Comment:
The suggestions in relation to parking 
on Main Street were as follows:
Allow on one side of street only- 8 
responses
No change or more parking- 7 
responses
On street dining- 6 responses
No parking on Main Street- 2 
responses
More off street parking- 2 responses
Provide bike parking- 2 responses
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Q17 In your view, what should the vision be for the regeneration of Carrick-on-Suir and the 

quality of life for its residence?

Comment:
The suggestions in relation to parking 
were as follows:
Reduce parking- 13 responses
Provide parking for Blueway and 
Ormond Castle- 5 responses
No change- 2 responses
Provide free parking- 1 response
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Q17 In your view, what should the vision be for the regeneration of Carrick-on-Suir and the 

quality of life for its residence?

One extract:
“My vision for Carrick is bigger and calmer.  A quiet 
amazing place, the quality of life for us should be 
amazing.” –Student, <14 years
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Q18 How could you (or other members of the community/local businesses) get involved to 

help achieve this vision?

Comment:
All respondents answered this 
questions.  There was huge 
enthusiasm shown, with a 
great range of suggestions.
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Q19 Please provide any other comments you may have to help guide the Carrick-on-Suir 

Regeneration Strategy
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Stakeholder Consultation

• Website 

– Live Date 9th March 2021

• Stakeholder Online Survey

– Opening Date 9th March 2021

– Closing Date 7th April 2021

– 302 Submissions

• Facebook

– 66,400 users

– 3,550 engagements

• Twitter

– 2,791 impressions

– 55 engagements
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Stakeholder Consultation

• Stakeholder Mailing List

• 268 received letter(236)/email(32) and 

poster

• Written Submissions

– 5no. received 

• Schools

– 4no. participated in the Survey
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Programme

• 6th May 2021 Stakeholder Consultation 

• 1st -20th May 2021 Finalise Preliminary Design

• 21st May 2021 Update Website with Preliminary Design

• 24th May – 4th June 2021 Public Consultation

• 11th June 2021 Complete Part 8 Planning Documentation

• 14th -25th June 2021 Part 8 Validation

• 2nd July 2021 Update Website prior to Part 8 Application

• 1st week July Commence Part 8 Planning Process
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Q1 How old are you?
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Q2 How long have you 

lived/worked in Carrick-on-Suir?
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Q3 Are you…?
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Q4 What do you think are the main 

attractions of the town centre…?
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Q5 Any other additional attractions 

that are different from the ones 

mentioned in Q4?
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Q6 What other factors do you think 

are important for the town?
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Q7 Any other factors that are different 

from the ones mentioned in Q6?
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Q8 How do you usually move around  

the town?
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Q9 How would you prefer to move 

around the town in the future?

“Other” transport:
Horse- student <14 years of age
Trains in Carrick- student <14 years of age
Hoverboard- student 14-17 years of age
Drone – self-employed 65+
Park & Ride Scheme – Employed Full time 45-64 years of age
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Q10 Which issues do you think are 

most apparent in Carrick-on-Suir?

Unfulfilled 
tourism potential

Poor public realm (e.g. 
paving, seats, lighting etc.)
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Q11 Any other additional issues that 

are different from the ones mentioned 

in Q10?
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Q12 Which of the following aspects 

do you think are most relevant to the 

future of Carrick-on-Suir?

Attracting more 
visitors/tourists
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Q13 Which of the following do you 

think are the most important to the 

regeneration of Carrick-on-Suir?

Improved environments 
for cyclists and pedestrians

Continuation of Suir Blueway from 
Healy Park to Ormond Castle

Improved linkages between Ormond 
Castle and the town centre

Improved linkages between Healy 
Park and the town centre

Sean Kelly Square public 
realm enhancement

Provision of 
second Digital Hub

Enhancement of Main 
Street and the laneways

Enhancement of 
the Waterfront

Enhancement of 
Healy Park
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Q14 Any other suggestions than those 

mentioned in Q13?
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Q15 In your view, what should Main 

Street look like in the future?
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Q16 Any other suggestions than those 

mentioned in Q15?
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Q17 In your view, what should the vision be for the regeneration of Carrick-on-Suir and the 

quality of life for its residence?
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Q17 In your view, what should the vision be for the regeneration of Carrick-on-Suir and the 

quality of life for its residence?

One extract:
“My vision for Carrick is bigger and calmer.  A quiet 
amazing place, the quality of life for us should be 
amazing.” –Aiden Burke, <14
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Q18 How could you (or other members of the community/local businesses) get involved to 

help achieve this vision?
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Q19 Please provide any other comments you may have to help guide the Carrick-on-Suir 

Regeneration Strategy
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Q20


